IE du mardi 5 juin 2012
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1Sl (30 min)

I. Question de cours
Soit a et b deux réels quelconques.

Recopier et compléter :

COSA=COSD < oiiiii i i,

SINA=SIND < oot e e

I1. Résoudre dans R les équations suivantes :

COS X = % Q)
sin3x = % (2
C0S 3X = COS X (3)
COS2X =Ssin X (@))]
COSX = cos?%C (5)

sin2x—+/3cosx=0  (6)

L’équation (6) sera comptée en bonus.



Corrigé de I’lE du 5 juin 2012

I. Questions de cours

a=b+2kn (keZ)

cosa=cosh < ou
a=-b+2k'n (k'eZ)

a=b+2kn (keZ)

sina=sinb« <ou
a=n—-b+2k'n (k'eZ)

I1. Résolutions d’équations trigonométriques
. )z . 1
e Résolvons dans R I’équation cos x = > 2).

(1) & cosx= cosg

X=g+2kn (keZ)
< >o0u
X:—g+2k'n (k'eZ)

Soit S, I’ensemble des solutions de (1).

S, ={g+2kn, keZ}U{—g+2k'n, k'ez}




. . . . 2
¢ Résolvons dans R I’équation sin3x = g (2).

(2) & sin3x= sin%

3x:%+2kn (keZ)
& sou

3X=n—§+2k'n (k'eZ)

3x:%+2kn (keZ)

< <cou

3x=%”"+2k'n (k'eZ)

_T & (keZ)
12 3
< sSou
X=%+2k n (k'eZ)

Soit S, I’ensemble des solutions de (2).

S,=1 T+ & yezly] T4 T ey
12" 3 4" 3

¢ Résolvons dans R I’équation cos 3x =cos X (3).

3x=x+2kn (keZ)

(3) 2N ou
3X=—Xx+2k'm (k'eZ)

2x=2kx (keZ)

= ou
4x=2k'n (k'eZ)

X=Kkmn (keZ)
PN ou "
X:Tﬂ: (k'EZ)

On peut aisément observer, éventuellement en placant les valeurs sur la droite réelle, que les nombres de la
premiére famille de solutions sont compris dans la deuxiéme.

On peut donc écrire I’ensemble des solutions de (3) sous la forme d’une seule famille.



Soit S, I’ensemble des solutions de (3).

Ss={kn, keZ}
2

e Résolvons dans R I’équation cos 2x =sinx  (4).

(4) & cos2x = cos(g— x]

2x=%—x+2kn (keZ)

& ou
2x=—g+x+2wn(wez)

3x:g+2kn (keZ)
= ou
x=—g+2wn(wez)
X=E+& (keZ)
6 3
= ou

x=—g+2wn(wez)

Soit S, I’ensemble des solutions de (4).

g:{“+2“ﬂkez}u{—g+2wn,wez}

. . . 3
e Résolvons dans R I’équation cos x = cos%E (5).

X=%+2kn (keZ)
B) & vou
X——%t+2k'n (k'eZ)

Soit S, I’ensemble des solutions de (5).



S ={3;+2th, keZ}U{—gg+2k'n, k'eZ}

5

e Résolvons dans R I’équation sin 2x — /3 cos x =0 (6).

(6) < 2sinxcosx—~/3 cosx=0
& cosx(2sinx—+/3)=0
& cosx=0ou2sinx—+3 =0

Ne

= cosszousinx:7

x=g+kn (keZ)

X:n—g+2k"n (k"eZ)

x=g+kn (keZ)

x:z—;+2k"n (k"eZ)

Soit S; I’ensemble des solutions de (6).

6

s ={’2‘+kn, kez}u{ ok, k'eZ}U{ ke k"eZ}




